

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации», 119571, г. Москва,
проспект Вернадского, д. 84

О Т З Ы В

на диссертацию Поляничко Натальи Евгеньевны на тему:
**«Государственная политика как фактор политической социализации
современной российской молодежи»**, представленной на соискание
ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02
– Политические институты, процессы и технологии

Диссертационное исследование Поляничко Натальи Евгеньевны «Государственная политика как фактор политической социализации современной российской молодежи» представляет собой законченное научное исследование, посвященное важной и актуальной теме, обладающее на сегодняшний день несомненной практической и теоретической значимостью.

Актуальность темы диссертационного исследования определена необходимостью продолжения изучения процессов, связанных с участием молодежи в современной политической деятельности. В условиях трансформации фундаментальных основ жизни общества, постоянно обновляющихся социально-экономических реалий, молодое поколение одними из первых принимает вызовы современности, которые диктует информационная эпоха и демографическая ситуация. Когда в информационных войнах, в которых основным объектом влияния выступает именно молодежь, многообразием точек зрения сбиваются заданные ориентиры, по-разному интерпретируются явления и события, искажаются значимые факты истории, роль молодых людей в устройстве протестных событий и «цветных революций» становится решающей. При таких обстоятельствах актуализируется вопрос о необходимости тщательного,

взвешенного, научно и методологически разработанного подхода к процессам политической социализации российской молодежи.

Активное и осознанное участие молодых людей в социальной, культурной, политической и других сферах жизни страны оказывает значительное влияние на формирование стратегии и политическое построение будущего российского государства, выступая основой укрепления национальной безопасности.

Анализ текста диссертации показал, что работа представляет собой самостоятельное научное исследование, содержащее большой творческий вклад, выводы логичны. Автором подробно, с приведением результатов собственных социологических исследований, с использованием материалов всероссийских центров изучения общественного мнения, научных источников, обоснована необходимость проведения направленной государственной политики в сфере политической социализации молодежи на принципах патриотизма, консолидации российского общества, преемственности поколений. Представленное диссертационное исследование имеет высокую научно-теоритическую и практическую значимость.

Основные положения и выводы диссертационной работы докладывались на научных конференциях, представлены в 16 публикациях, в том числе 5 статьях, опубликованных в изданиях, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки Российской Федерации, что соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Необходимо выразить сожаление, что исследование не коснулось в достаточной степени деятельности тематических проектных площадок, как одной из эффективных мер реализации государственной политики в отношении молодежи. Представляется, что не лишним было бы уделить внимание деятельности таких площадок как добро.ру, молодежным проектам платформы «Россия – страна возможностей» и др. Однако, указанный

недостаток не оказывает существенного влияния на концептуальные основы диссертационной работы.

Вывод: диссертационное исследование Поляничко Натальи Евгеньевны «Государственная политика как фактор политической социализации современной российской молодежи» полностью соответствует требованиям Положения об утверждении ученых степеней (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 № 1168) и Порядку присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (утверждено приказом от 20.09.2019 г. № 02-1049).

Диссертационное исследование Поляничко Н.Е. может быть допущено к защите на заседании Диссертационного совета РАНХиГС, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Кандидат социологических наук, доцент,
директор государственного бюджетного
образовательного учреждения
дополнительного образования Республики Адыгея
«Центр дополнительного образования детей
Республики Адыгея»


И.И. Татаренко

Адрес: 385020 Республика Адыгея,
г. Майкоп, ул. Крестьянская, 378
Телефон: 89034665169
E-mail: intatarenko@gmail.com
«10» сентября 2020 г.

Подпись к. соц. н., доцента И.И. Татаренко удостоверяю
Специалист по кадрам

